"2024年中国考古新发现"评选结果揭晓

宝鸡周原遗址入选

本报讯 (记者 祝嘉)2 月 19 日,由中国社会科学院 主办、中国社会科学院考古 研究所承办的"2024年中国 考古新发现"评选结果在北 京揭晓,宝鸡周原遗址入选。

周原遗址是规模最大的 先周、西周时期遗址。2024 年,由陕西省考古研究院、 北京大学考古文博学院、中 联合组成的周原考古队,在 周原遗址发现了先周文化 大型夯土建筑群,以及西周 时期宫城、小城、大城三重 城墙,出土了200余片卜 180字,内容有"秦人"等。先 周文化大型夯土建筑群的 发现,为判断周原遗址为灭 商前周人都邑提供了关键 证据。宫城、小城、大城三重 为研究西周甲骨学、西周历 史、中国城市发展史提供了 宝贵的研究资料。

此次同时入选"2024年 中国考古新发现"的项目还 有:吉林和龙市大洞旧石器 时代遗址、浙江仙居县下汤 新石器时代遗址、甘肃临洮 县寺洼遗址马家窑文化聚 落、安徽淮南市武王墩战国 晚期一号墓、江西景德镇市 元明清制瓷业遗址群。











图说:

①陕西宝鸡市周原遗址出土的刻辞甲骨及摹本(拼版照片,资料照片)。 ②陕西宝鸡市周原遗址王家嘴一号建筑遗址(资料照片)。

新华社发 新华社发

"党建+"模式点亮群众生活

麟游县推动社会救助工作提质增效小记

鲁淑娟

在麟游县,党旗高高飘 扬,引领着社会救助工作 迈向新台阶。

近年来,麟游县始终将 群众的困难与期盼放在心 头,致力于解决困难群众在 衣食住行等多方面的需求, 将其作为改善和保障民生 的重要任务。在城乡低保、 特困供养、临时救助等传统 社会救助政策的基础上,麟 游县积极探索"党建+"系 列服务活动,实现了社会救 助从单一资金救助向"物质 +服务"综合模式的华丽转 身,将实事好事真正办到了 群众的心坎上。

党建+主题实践 点亮群众微心愿

麟游县充分发挥基层 党组织的战斗堡垒作用, 以"千名干部联万户、解忧 纾困促发展"为主题,全面 开展实践活动。全县党员 干部深入基层,向困难群 众问需问计、问策问效,实 现了干部与困难群众的全 覆盖帮联,确保了群众需 求与干部服务无缝对接。 在助医、助行、助学、助急、 助劳等方面,麟游县创新 推行"群众点单、村居派 单、单位接单、干部办单" 的服务模式,通过常态化 收集群众诉求,建立"连心 卡",第一时间响应并实现 群众的微心愿。

自该主题实践活动开 展以来,麟游县共发放干群 "连心卡"2.49万余张,开 展政策宣讲1845次,征求

群众意见建议609条,解决 群众反映问题 264 个,举办 志愿服务活动 562 场次,为 群众代办事项 1693 个。这 一串串数字背后,是麟游县 党员干部用实际行动践行 初心使命的生动写照。他们 走进群众家中,倾听群众心 声,解决群众难题,把党的 温暖和关怀真正传递到每 一位困难群众的心中。

党建+志愿服务 共绘幸福新画卷

麟游县聚焦"一老一小 一困"重点人群,以"党建+ 志愿服务"活动为抓手,积 极调动党员志愿者、网格 员、社会救助协理员、基层 群众急难问题快速响应服 务队等多方力量,常态化 开展困难群众需求摸排, 提供多元化、精准化的志 愿服务活动。

在县民政局的带领下, 针对残疾人及失能失智等 特殊人群,提供康复服务、 慰问关怀 360 余人次,完 成适老化改造110户。各 级妇联执委则针对留守儿 童缺少关爱的问题,确定 了105名"爱心妈妈",与 全县136名留守困境儿童 结成关爱对子,开展"六个 一"活动,传递大爱,让孩 子们在爱的阳光下健康成 长。县教体局针对孤儿、单 亲家庭子女、留守儿童等 特殊群体,建立了"1333" 心理健康教育模式,注重 学生心理健康,培根铸魂、

启智润心。县人社局则针

对有就业潜能和就业意愿 的服务对象,提供就业引 导、就业信息等服务,并积 极链接就业资源,帮助困 难群众实现就业,增强他 们的内生动力。

此外,县红十字会、总 工会等县级有关部门联合 爱心企业、社会组织、爱心 人士,在元旦、春节等节日 期间,针对特殊困难群体开 展入户走访慰问等活动,发 放慰问物资价值7万余元。 崔木、酒房两镇试点开展 "博爱助老、守护夕阳"红十 字志愿服务活动,为行动不 便的老人送去爱心拐杖。九 成宫镇社区志愿者开展"关 爱一老一小,守护朝夕美 好"等活动,不断丰富活动 内容和载体,持续优化提升 服务水平,将暖心服务送到 群众家中。

党建+创新服务 激发救助新动能

麟游县在创新社会救 助服务方面不断探索和实 践。针对已纳入最低生活保 障范围但无人照顾的失能 老年人,县民政局与财政局 联合出台政策,将符合条件 的老年人集中照护,个人不 再负担生活费用,不足部分 由县财政补差,这一举措让 失能老年人感受到了家的 温暖和亲人般的呵护。同 时,麟游县还在农村幸福院 开展"情暖夕阳"关爱老人 活动,将宣讲党的政策、义 诊体检与节日送温暖等活 动相结合,让老年人老有所

乐、老有所依。

在助餐助行服务方面, 麟游县积极开设老年助餐 点位和老人食堂,为就餐困 难的老人提供便利就餐服 务。同时,购置"适老公交 车",降低乘客上下车难度, 方便老年人、残疾人出行。 此外,麟游县还投资新建助 浴中心,配备洗澡、洗衣等 设施设备,解决农村群众洗 澡洗衣困难的问题。从打扫 家庭卫生到理发洗澡,从嘘 寒问暖到换洗衣被,麟游县 的志愿服务无微不至,让困 难群众感受到了党和政府 的关怀与温暖。

在助医保健服务方面, 麟游县组建县镇村三级签 约医师服务团队,定期上 门开展健康教育、免费体 检、送医送药服务。同时, 出台大病救助政策,加大 医疗费报销力度,降低个 人自付费用,有效降低了 因病返贫风险。这些创新 举措的实施,不仅提高了 困难群众的生活品质,也 让他们看到了生活的希望 和未来的美好。

展望未来,麟游县将继 续坚持以人民为中心的发 展思想,以全国服务类社 会救助试点为契机,全面 贯彻落实民政事业高质量 发展行动计划,加快发展 服务类社会救助,构建分 层分类社会救助体系,为 遇困群众提供"物质+服 务"多元化救助帮扶,有效 满足他们的个性化需求, 让党的温暖和关怀洒满每 一个角落。

拥抱AI浪潮 逐浪数字蓝海

我市举办政务服务大模型推介发布会暨宝鸡数据要素服务中心揭牌仪式

本报讯 (记者 邵菲菲)为 进一步推动全市数字经济和数 字生产力发展,2月18日,我 市举办政务服务大模型推介发 布会暨宝鸡数据要素服务中心 揭牌仪式。

活动当天,现场推介 了我市IT企业最新研发的 DeepSeek 赋能政务应用场景 的实践、宝鸡AI视频云赋能 行业应用、宝鸡视觉超算中心 DeepSeek 大模型应用和中科 游侠DeepSeek+游戏内容安 全大模型等多个大模型应用, 分享了中国移动智算产品与 模型本地化应用方案。会议展 示出在"12345"市民热线服 务、城市管理、市场监管等领 域,我市运用DeepSeek 赋能 行政工作的深度探索与实践, 让与会人员充分感受到了宝 鸡IT人抢抓新机遇、拥抱大 模型的坚定信心和澎湃热情 体验到了政府部门运用AI人 工智能开展工作创新的勇气

当天还举行了宝鸡数据要 素服务中心揭牌仪式,标志着 我市推进数据要素市场化工作 进入了实施阶段。

市人大常委会副主任宁怀 彬参加活动。

我市综合办税服务场所达到24个

市税务局负责人上线第1940期《政风行风热线》

本报讯 (言玲 林梅) 2月 19 日上午,国家税务总局宝鸡 市税务局党委委员、纪检组组 长陆晓东携相关部门负责同志 上线参与市融媒体中心宝鸡广 播电视台第 1940 期《政风行风 热线》节目。

聚焦群众关心的办税过 程中"重复问""多次跑"问题, 我市税务部门在办税缴费便 利化服务方面进行了积极改 进。据市税务局纳税服务科 科长李想介绍,2024年度市 税务局将税务行政许可审批 事项减少到1项;对12项税 务证明事项实行了告知承诺 制,纳税人签订承诺书后即可 办理;将13项涉税资料纳入 容缺办理范围,纳税人在规定 时间内补齐即可,不影响办税 整体进度;进一步精简了税 费资料报送程序,对于部门间 系统可以进行数据交换的信 息免于报送纸质资料,实现了 "一窗通办"。同时,在全市范

围内正式推广应用数电发票. 全市纳税人数电发票覆盖率 达 99.35% ;上线全国统一新 "电子税务局",拓展了智能服 务业务场景,96%的办税缴 费事项可以实现网上办,大幅 缩短了纳税人办税缴费的平 均时间;在优化服务半径方 面,聚焦"高效办成一件事", 以"持续提升效能 办好为民 实事"为主题,在原有15个办 税服务厅、3个便民点的基础 上,又在市县两级市民服务中 心和政务大厅增设了6个派 驻点,积极推动线上跨区域通 办,全市综合办税服务场所达 到 24 个,全力为纳税人、缴费 人提供更加便捷、高效的办税 服务智能体验。

《政风行风热线》下期上 线单位:宝鸡市行政审批服务 局(2月24日)。节目热线电 话 3262548、3262549。问 题 征集邮箱:baojihfrx@163. com,敬请社会各界关注。

政风行风热线

金台区

诚信经营促文明

本报讯 (记者 邵菲菲) "师傅,您看一下,这个单子上 是我们选出来的食品,您对哪 些食品的安全不太放心,告诉 我们,我们现场进行抽检。"日 前,金台区市场监督管理局工 作人员在市区人民街综合市 场开展"你点我检,服务惠民 生"活动,有效提高了商家诚 信经营意识,保障了群众"舌 尖上的安全"。

当天,市场监管人员对 市区人民街综合市场内的食 品安全进行了专项检查,以 问卷调查形式征集群众食品 抽检意向,针对群众关切的 食品问题,随机抽取蔬菜、 水果、肉制品、调味品等四大

类食品共计25批次进行现 场快检,检测结果全部合格。 "我刚买了点牛肉,麻烦帮 我检测一下食品安全是否过 关。"当天的活动受到市民的 广泛欢迎,不少市民拿着刚 刚购买的蔬菜、水果、肉制品 找执法人员现场检测。

活动现场,市场监管人员 除了进行食品快检外,还通 过摆放食品安全展板、发放 宣传手册等形式,给群众宣 传食品安全知识,并从食品 安全辟谣知识、农药残留现 场快检、常见中药材的真假 辨别等方面向群众提供咨询 和宣讲,营造了放心、安全的 消费环境。

眉县今年首场招聘会送岗促就业

百余家企业提供6180个岗位

本报讯 (王茜 张小娟) 近日,眉县2025年春风行动 暨农村劳动力转移就业专场 招聘会在眉县白起公园举行, 来自眉县及周边县区的105 家用工企业提供就业岗位 6180 个。

本场招聘会线上线下同 步进行,涵盖机械制造、生物 医药、现代服务等多个行业。 现场设置了求职招聘、线上服 务、政策宣传、直播带岗、劳务 品牌展示、综合服务等板块,

精准对标企业与群众的需求, 助力双方高效对接。招聘会现 场,求职者穿梭在各个展位前 寻觅心仪岗位,企业工作人员 为应聘者详细介绍公司基本 情况、招工条件、工资待遇等 信息;在网络平台上,不少求 职者与工作人员良好互动、咨 询洽谈,了解具体岗位情况。

据统计,活动当天共吸 引了3168名求职人员入场, 869人初步达成就业意向,洽 谈成功 379 人。

挂 矢 以下证件遗失,现声明作废。

*铜川市耀州区向东运输有限公司 丢失公章一枚。

- *铜川市耀州区向东运输有限公司 丢失财务专用章一枚。
- *李广丢失军人保障卡,号码为: 816103211208248573。
- *韩利芳丢失残疾人证,号码为: 61032819651012212543。
- *王改贤丢失残疾人证,号码为: 61032119620204362322。
- *宝鸡市渭滨区安琪尔职业 技能培训学校丢失民办非企业 单位登记证书正本,号码为: 52610302MJY010410A。